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D coi o neri

Controlli ammissibili son rei threaten e

che sono funzionimisurabile

Definizione L'insieme dei valori raggiungibili al

tempo t è definito come

K t io x I sec controllo ammissibile

tale che la sol di CD è tale
che It

In tale caso diciamo che il controllo sei trasferisce

x in nel tempo t

osservazione e K t x XA Là GNun
chiusoe limitato

TEOREMA Se N è convesso allora Ht so left e

un chiuso convesso

Dimostrazione

1 Convessità xa.ee elt xo area re controlli



ammissibili tali che

XCHE x I'g Napi ds

XLt x Sott'g NU Gids

Facciamo la combinazione convessa

dxatci.AE X ftp.xo fotxtdvfdnisiGDqcsfdsJ
deSoD controlloammissibile

dxatci dlxzc k.lt

2 Kit xD è chiuso gia successione di

elementi di Kit convergente a un certo limite

g e R Vogliamo dimostrare che g E klt.is
A questo fine consideriamo la successione dei controlli

ammissibili

tondenti fede Usando il fattoche 2 e chiuso



e limitato come nella dimostrazione del teorema

di Filippo possiamo estrarre una sottosuccessione

finta che converge debolmente in tt a un limite

te abbiamo che

X.lt IX ÌX the

a Htt x ftp.sfisicsidsjtfjffgeeeaxaek xat Vero se si è un controllo ammissia

Qui entra in giro di nuovo la convessità di dl insieme

al Lemma di Mazur rende debolmente convergente

a ù a successione di combinazioni convesse che

converga a te in tt
sottosaceessione convergepuntualmenteè chiuso e convesso stette ll pel q.at

si è un controllo ammissibile

Proprietà Se t'è il tempo minimo per trasferire

in frontiera

dell'insiemeraggiungibile



Idea della dimostrazione l'evoluzione left xD
ha delle proprietà di continuità che fanno si che se

fosse un punto interno a KIT xd dovrebbe

essere un punto interno anche a letti xD fusufficientementevicino a tt It t'les t.tt mi fa

comunque raggiungere e in un tempo inferiore

In contraddizione con l'altimalità di TT

DIMOSTRAZIONE DEL principio DEL Massimo Di PONTYactin

Mx Nn
Nok Xo

Il convesso chiuso limitato

min 4 t o A L per qualche controllo
ammissibile

Siano Xfsett e t la traiettoria il controllo e

il tempo ottimi Allora esiste un vettore non nullo

1 tale che

dirittiNinth max è Noi

per g o teCaty
well



Dimostrazione
R

Usiamo il Teorema di Hahn Banach C chiuso limitato

convesso 0 04 I è contenuto in un semispezio

O

A

Cioè esiste un vettore JER tale che xe le

b Lo

Vediamo che l'enunciato è falso se 4 non è

Contracempioconvesso

Possiamo
sempre pensare con una traslazione di portare

l'origine in

Esiste quindi un vettore beta tale che V

xaekltfx.tnabbia Lb 4 20



resell controllo ammissibile

Ta e K TIX
t x G Nuda ds

Élite o XCHI x È G Nn d

o L b FED b

b CHI x È G Nuts ds

07 lb CHI x È GNaiads

b X CHI È G N rete AGI ds
Ntsb G NCnfsi.se ds zo

1

ht

Èh Xi'sintesi readds 70

è vero siaC controllo ammissibile

Vogliamo dimostrare che

è giunta magica GIN



Vogliamo passare da una versione integrale a

una versione puntuale
a t fissato

Possiamo definire Ìl Max ht t.N.io
well

per ogni t definiamo

UYzr.si uteri è X HIND muffach aww

è un sottoinsieme della frontiera di tl chiuso

e convesso a t fissato

È possibile definire una selezione mie della

funzione smaltiva VI cioè una funzione Usl

che realizza il massimo per go.li rido è

un controllo ammissibile
Ti

fai Xi'sintesi readds 70
0

Vs ht I'GINN t.mg
là Kenny

Cht X g refs

ht I'g Nina resisti Io per q.at

Questi due danno che la funzione integrando o



quasi ovunque in o J cioè

ht CANNETI Max tht

XIHNwswetlq.o.inIo TY
OSSERVAZIONE la Per q.at richiede

G Controlli bangbang realm Isis 71

lui

iii

Ha Iii fin li 1 EHI ER

com ftp.xfhB

Rielaborazione adattata per coprire anchequesto caso

Definiamo
atti htxt.IN

è una funzione a valori vettoriali Prendiamo le

sue componenti aie a aita o

Vitti segnala 0 dittico
1 dittico



il

Cose fm è una funzione che verifica

alti ott Max alti io
wefi.im

Infatti abbiamo
Kath w E È aita w le Était

perché 1WI E 1 7 we f 1 i

D'altra parte se scegliamo vi
va

alti I E laica
Iei

in questo modo si realizza il massimo

Problema è la misurabilità della funzione V in

modo da poterne fare un controllo ammissibile

ditti sono le componenti di m vettore ht N

vettore che come funzione di t ha la stessa regolarità

di Xl t che è una funzione analitica

ai sono funzioni analitiche in o T o

sono identicamente nulle oppure hanno un numero

finito di zeri vi sono misurabili perchéhanno



un numero finito di discontinuità E


